

KANDIAN

产品出不去,资金进不来,爱心企业曦强乳业陷入困境—— “相山牛奶”需要社会各界的守护

■记者 徐志勤

“新冠肺炎疫情爆发这么长时间,曦强乳业遇到了销售‘沟壑’,能不能迈过去是个未知数……”2月17日,安徽曦强乳业集团执行董事长王瑾的眼睛里满是担忧和焦灼。

曦强乳业是我市本土企业的一张名片。多年来,曦强乳业秉承“产品见人品,质量见效益”的管理理念,从一个产品品种单一、技术含量较低的小型乳品企业,一跃成为产品系列化、种植、养殖、加工、销售一体化的现代化高新技术综合性企业。市场触角不仅遍布淮北地区,还闯入了安徽省大部分地区及江浙豫等城市。曦强乳业还成为全国农产品加工示范企业、国家级农产品加工创新机构、国家级守合同重信用单位、国家级高新技术企业、全国学生饮用奶源生产基地、中国学生饮用奶生产企业……“相山”商标被评为中国驰名商标、中国知名品牌、中国市场公认名牌产品、安徽名牌产品。

一杯顺滑营养的相山奶,是家长和孩子们的心头最爱。“相山牛奶,我们喝放心!”这句话,道出了千万人的心声。多年来,拥有836名员工的安徽曦强乳业集团不忘承担社会责任,积极回报社会,在帮扶工程、希望工程、抗震救灾、爱心助学、爱心包裹、关爱留守儿童、扶危济困等社会公益事业中,累计捐款捐物2000余万元。

今年春节,面对突如其来的新冠肺炎疫情,曦强乳业第一时间开展捐赠活动,用行动为防疫“战斗”的勇士助力加油。

自1月27日(大年初三)以来,曦强乳业先后向市卫健委、县卫健委、市市场监管局、市传媒中心、区卫健委、市人民医院、市妇幼保健院、濉溪县公安局交警,各街道办,各防疫卡点送去价值30余万元的爱心牛奶,送去了曦强人的关心和祝福。

然而随着疫情持续,这家拥有62年历史,担负着全市人民新鲜、安全牛奶奶饮用的本土企业,正滑向崩溃的边缘。由于受疫情影响,学校不能正常开学,市民被困在家,居民小区严格管控等现状,致使曦强家庭奶、学生奶等奶产品及外阜市场业务均无法开展,目前企业

整个销售基本处于停滞状态。

2019年12月,为保障乳品加工厂对奶源的需求,曦强乳业从澳大利亚引进1000多头奶牛,加上原有的数千头奶牛,庞大的牛群每天饲料费就需要20多万元。“由于加工多、销量小,导致产品爆仓。加上每天必须的饲料费等费用,使公司的经营雪上加霜。目前,乳品加工企业处于两难局面,一是产品爆仓,保质期短,产品销售不出去,没有一点资金进项,周转资金严重不足;二是牧场每天产的25吨生鲜乳若不能及时加工销售,就只能忍痛放弃……”说到这里,满面愁容的曦强乳业副总徐立松眼圈红了。

曦强乳业的困境,引起市委、市政府,相山区委、区政府领导的高度重视,先后召集相关部门来到企业现场办公,想方设法帮助企业恢复正常运转。目前,已取得了一定的效果。

“我们也在想方设法自救,利用微信开展线上购买活动,同时根据不同的奶产品制定了优惠。但是,要走出困境还需要市民们的帮助……”王瑾动容道。

这里,有市民们最放心的奶产品,

顺滑香醇的相山牛奶曾陪伴着孩子们健康成长。

多年的不懈努力,才成就的相山牛奶奶品牌,怎能让一场新冠肺炎疫情,化成回忆?

期盼,社会各界伸出援手、献出爱心,积极购买曦强乳业相山牛奶,汇集磅礴力量帮助本土企业走出困境,迎来春暖花开。



请点击上图,购买相山牛奶。下单后,三天内送达。

“宁可现在被群众骂,也不想将来让群众哭” ——烈山区人大代表李端峰的“抗疫”故事

■记者 王晨 通讯员 周金群

从1月26日开始,烈山区人大代表、宋疃社区党总支书记李端峰的作息时间很固定,每天早上不到8点就把各个防控卡点巡视一遍,然后协调、处理、安排当天的工作直到深夜。面对突如其来的新冠肺炎疫情,他和党员干部群众一起冲在前、干在先,牢筑筑起阻击疫情的坚强堡垒。

“我嘴笨,说不出来啥,党叫我干嘛我就干啥。”这是李端峰对自己的评价,可是疫情防控应急预案启动后,这个嘴笨话少的书记变成了“唠叨书记”:“现在是非常时期,喜宴得取消或推迟,集中办桌会造成交叉感染”“要养成好习惯,勤洗手、戴口罩、多通风”“希望乡亲父老能理解,不要随意在外面走动,主动做到不出门、不串门、不聚会”。除了跟群众唠叨外,他还时刻叮嘱执勤人员,“一定注意安全。”“通

知贴出去了吗?”“赶紧吃饭去。”“抓紧消毒。”“咋搞的?口罩戴歪了,自己要小心”……

作为人大代表兼社区书记、主任,李端峰深知肩上担子的分量。他说,党员干部当好群众的主心骨,才能团结带领大伙儿往一处想、劲往一处使,形成战胜疫情的强大合力。尤其在关键时刻,“得罪人”的话自己不说谁来说。

“你自己看看现在是什么时候,我是让你来看管的,不是来玩手机的,现在赶紧回家待着。”在一次督查中,李端峰在丰山街路口看见值守人员不尽责,当场调离。辖区内拥有农贸市场1个、大小饭店16家、浴池3个、宾馆4家、商铺30余家,李端峰一一上门,“软硬”结合督促这些场所暂停营业。疫情防控初期,社区广播不间断播放疫情最新消息和防控知识,但仍有部分居民不当一回事,照样打麻将,李端峰知道后又气又

急,两次上门劝阻并驱散居民,还收缴了麻将。他说:“自己宁可现在被群众骂,也不想将来让群众哭,只要是为大家好,爱说啥就说啥,就是骂我几句我也听着,但是事情还得这样办。防疫员干部当好群众的主心骨,才能团结带领大伙儿往一处想、劲往一处使,形成战胜疫情的强大合力。尤其在关键时刻,‘得罪人’的话自己不说谁来说。”

防控工作要落实,群众工作须做细,这段时间,李端峰都是这样做的。他每天都要联系在家隔离的群众,并且安排专人送煤气、大米、食用油、体温表、口罩等生活防疫物资,还帮他们消毒杀菌。李端峰不止一次叮嘱身边人,“这些乡邻都是处于隔离期,不方便出门买东西,家里缺物资的,我们能帮一把是一把。”小李是从武汉回来的学生,心里难免害怕,每次测量体温,李端峰都会和医护人员一同前往。他说,“都是我们社区居民,作为书记,我要一起来。我在这他们才能安心。”

因为防疫需要,李端峰成天不回

家。妻子、女儿既担心又埋怨:“天天那么干,你不想自己的身体和家吗?”面对家人的关心,他说:“现在是紧急时刻,作为‘当家人’,我得冲上去。你们放心,没事,在家好好待着,等疫情过了我就赶紧回家。”疫情发生以来,李端峰带领社区11名工作人员、78名党员干部冲在防疫工作第一线,设置24小时值守点10个,时刻守护群众的健康安全。“被感染的几率确实很大,可咱们都是一个战壕的兄弟,危难当前,咱不能把身上的病毒传染给家人。无论多想父母、多想孩子,咱都不能回家,我与大家共进退。”朴实的话语,却给了“防疫战士”前进的力量和战胜疫情的信心决心。

“在疫情防控战役中,李端峰直面危难,真情践初心,当好老百姓的守护神,诠释了特殊时期作为一名人大代表与社区书记的责任、使命和担当。”烈山区人大常委会主任寇鹏飞称赞说。

抗击疫情的“金喇叭” ——记“中国好人”、濉溪县文艺志愿者周志民

■记者 邹晨光 摄影报道

“新型冠状肺炎在蔓延,党员干部冲在前。坚决打赢防疫战,同舟共济渡难关。肺炎凶险防为先,人人都要早防范,多消毒、勤洗手,杀死病毒无后患……”近日,一首以淮北琴书形式演唱的《坚决打赢防疫战》在网络上面流传开来。而这首作品的创作者正是“中国好人”、濉溪县文艺志愿者周志民。

“疫情牵挂着全国人民的心,国家有难,匹夫有责,作为一名文艺工作者,首先应该想到拿起手中‘武器’冲锋陷阵,用优秀的作品鼓舞人。我作为一名共产党员、中国好人,要时刻听从党召唤,要用我学到的文艺专业知识为人民作出微薄奉献!”提及为何创作,周志民说出了自己的心声。

周志民不仅是中共党员、“中国好人”,还是国家二级演员、中国音协民族管乐研究会会员、安徽省皖派唢呐研究院荣誉会长。从事专业文艺工作五十载,认真学习业务知识,苦练基本功,使他成为了濉溪县文艺界的佼佼者,现在还担任濉溪县戏剧家协会副会长。一直以来,周志民长期坚持“二为”方向,贯彻“双百”方针,积极配合中心工作,宣传党的法律、法规、方针、政策,取得了丰硕成果。

1987年以来,周志民荣获国家、省、市、县各级奖项60多项次,其中国家级获奖5项次、省级获奖6项次,创作剧目、曲目获奖20多个。被濉溪县政府授予“有突出贡献艺术家”荣誉称号;被淮北市委、市政府授予“十年创作成果”二等奖。专题报道《吹上中国好人榜》发表在安徽日报上;《“酒乡”有支盛开的喇叭花》被人民日报时代潮栏目收入在大型文集《辉煌二十年》中。

“我当时就觉得创作《坚决打赢防疫战》,一是能鼓励人民坚定防疫信心,二是能够讴歌彰显战斗在一线的党员干部和白衣战士大无畏奉献精神!”周志民告



周志民正在认真创作抗击疫情的表演剧本。

诉记者,淮北琴书是非物质文化遗产,是淮北人民喜闻乐见、乐于接受的艺术形式,所以他选择了琴书表演。

了解周志民的人,都知道他是一个“有些拧”的人,为了宣传党在每个历史时期的丰功伟绩,他自筹资金50多万元,购买专业流动舞台车及其他设备,打造出濉溪县唯一的专业艺术品牌“濉溪县艺术团”。

小小演出车,却是周志民的大舞台。周志民利用这个平台开展各类宣传演出活动、培养艺术人才。他根据时代呼唤,创作了一系列作品,如歌颂和谐社区的小品《鱼水情缘》,孝敬老人的小品《抓阄》,反映招商引资体裁的《榴花情》《聘导游》;反腐倡廉体裁的《一碗素面》,淮北琴书《仁媳妇》;美丽乡村建设体裁

的《福音》《瓜田夜曲》等。其中小品《鱼水情缘》荣获安徽省第六届艺术节“二等奖”;淮北琴书《仁媳妇》荣获安徽省第七届艺术节“二等奖”及全国曲艺邀请赛“二等奖”。在淮北地区有很大的影响力,由于该团成绩突出,2010年11月授予安徽省“百佳院团”荣誉称号;安徽省演出质量信得过单位;2016年11月授予安徽省“十大名班”奖。

就是因为太过执着于艺术创作,所以周志民在筹借资金购置演出设备方面,也使得家庭和亲戚朋友对他产生了很大的误解。“又不是年轻人了,还投资建团,整天还为团里的演出忙个不停,连家人都不顾。”在周志民的妻子看来,他是船到码头车到站,退休了就该好好享受生活,不要再去操劳。

“我知道他们关心我,但每当有主题创作演出的任务,那真是吃不好饭睡不着觉,因为创作是最艰苦的,经常是深夜不能入睡,创作灵感来了立即就得起床记录,不然天明起床就忘了。”周志民告诉记者,因为他患有糖尿病,家人对他的身体健康非常担忧,免不了时有吵嘴斗气的事情发生,对此,他都是一笑而过。“我是党的一名文艺工作者,‘中国好人’,我有责任和义务把学到的知识奉献给党和人民,不辜负党对我的培养。”最终,在周志民的韧劲坚持下,他也得到了家人和亲戚朋友的理解认可!

“我会不忘初心、勇于创新,勤于学习、多出精品,为弘扬民族文化、建设绿色淮北作出自己应有的贡献!”周志民说道。

让党徽在抗疫一线闪闪发光 ——市自然资源和规划局党员 勇当战“疫”先锋

■通讯员 祖奎

当前,我市新冠肺炎防控工作已进入关键时期。社区是疫情防控的第一线,市自然资源和规划局党委吹响“集结号”,带着党员干部的使命,该局的7名党员亮身份、当先锋、作表率,第一时间奔赴相南街道杏林社区报到。

主动请缨,
吹响战“疫”集结号

国际商城小区是杏林社区的一个重要服务卡点,值守人员需要负责国际商城、名店街、周边住宅楼的出入管理、宣传、防疫管控等工作,涉及真棒超市、美团服务站和众多商铺,而小区内居住人员中老年人、租户客较多,导致防控意识不强,管理难度大,任务繁重。

面对此种现状,7名党员坚定地奔赴疫情防控前沿——“国际商城”小区服务卡点。“我是老党员,先安排我。”“我在基层工作,我有经验”……一句句“我报名”“我参加”“我请战”在此集结!勇于担当,敢为小区居民筑起“保护盾”。

扛起责任,
筑起疫情防控“防火墙”

市自然资源和规划局党员志愿者与社区工作人员团结一心、全力以赴、并肩作战,迅速进社区,佩戴党徽和“党员志愿者”袖章,积极主动发放防疫海报、单张,宣传防控知识,提高防控意识;引导群众积极转发权威官方信息,不信谣不传谣。开展出入人员登记,对居民小区全部实行

封闭式管理,对小区居民以户为单位发放通行证,每户居民每2天只能有1人外出购买生活必需品,做好车辆、人员管控,严防死守、不留死角,有效防止人员流动,确保第一时间掌握疫情信息。通过与群众耐心的沟通、宣传、管控,居民主动戴口罩、不探亲访友、不串门不扎堆,回乡人员很自觉地进行自我隔离,足不出户,积极主动配合疫情防控工作。党员志愿者模范行动,影响和带动身边群众增强信心,战胜疫情,渡过难关,帮助小区有效构筑起疫情防控“防火墙”,用实际行动践行了共产党员的初心和使命。

勇做“守夜人”,
为疫情防控保驾护航

国际商城小区服务卡点实行24小时防控值守,社区人手不足,工作强度极大,市自然资源和规划局党员志愿者主动请缨,值守夜班。深夜气温很低,值班党员为了御寒每隔半小时就要走动下,为了少上厕所,不敢多喝水,及时在社区工作群里汇报值班动态。面对不舍昼夜,为居民守护健康的党员志愿者,社区居民纷纷竖起大拇指。一轮明月升起又落下,一缕朝阳照在党徽上,是那么的闪亮。

疫情防控是没有硝烟的战场,市自然资源和规划局的党员志愿者们就像一枚枚闪亮的党徽,哪里困难重重,哪里就有党徽闪闪发光。在疫情防控一线践行初心使命,充分发挥了先锋模范作用,用汗水艰辛保护群众的安全,坚决配合社区打赢这场疫情防控阻击战。

“疫”线理发师 剪剪暖人心

■记者 詹岩 通讯员 曹菊菊

在疫情防控工作中,居民配合不出门,理发店配合不开门,街道社区物业的工作人员和志愿者负责守好门,每一个人都在用自己的方式抗击疫情。相山区南黎街道志愿者吴增就是其中之一。

“为了守护我们的安全,你们日夜坚守在抗疫一线,为你们理发不算啥。我也想为疫情防控尽点绵薄之力,希望早日战胜疫情。”2月14日一大早,吴增就自带理发用品来到南黎派出所,通过给一线执勤的公安民警免费理发,支援抗疫“战士”以最佳的精神面貌投入到工作中。

自新冠肺炎疫情发生以来,街上大大小小的理发店都已停止营业,日夜坚守在疫情防控一线的公安民警、志愿者等工作人员没时间理发,也找不到理发的地方。理发也成了大家遇到的一大难题。

我市“云鬓舍”理发店老板、南黎街道志愿者吴增从微信群里得知这一情况后,主动要求奔赴一线为疫情防控人员义务理发。“现在处于疫情防控的关键时期,虽然我的店面没法开张,但我可以直接上门服务。咱们的民警、社区干部日夜坚守在一线,为了我们付出了很多,现在该是我‘疫’展身手的时候了。”

说干就干。第二天一大早,吴增就带上收拾好的专业理发工具来到了南黎派出所,在经过体温监测、杀菌消毒等措施后,他的“理发店”在南黎派出所临时整理出来的理发区域正式“营业”。

“咔嚓咔嚓……”伴随着清脆的响声,剪子、梳子上下翻飞,不一会儿,民警们原本有些凌乱的头发已经变

得整整齐齐、干净利落。大家把镜子拿过来照了照,脸上露出了满意的笑容。考虑到一线民警执勤任务重、时间紧,同时也为了避免拥挤、杜绝交叉感染,吴增按照自己平时15分钟理出一个发型的时间进行计算,细心地为有理发需求的民警排上号,让民警在各司其职的同时也合理安排理发时间。就这样,从早上9点到下午5点,除了中午匆匆吃个饭,吴增在南黎派出所一直不曾停歇,让民警们在做好疫情防控工作的同时又把自己的“头”大事给解决了。

理完发后,精神焕发的民警纷纷表示:“感谢理发师的付出,我们将以崭新的精神风貌再次投入到疫情防控一线。”不仅如此,吴增在理发时得知南黎街道学院社区的工作人员、志愿者也有理发需求,他又匆匆收拾理发工具来到了学院社区,继续为社区里值守的工作者免费理发。

“疫情防控,作为一名退伍军人挺在第一线,义不容辞。但‘理发难’的问题真是难倒我们了。不过,有吴增的帮忙,大家伙再也不用为此事而发愁。”学院社区退伍军人志愿者丁振彭,摸了摸理发后整齐的头发说道,“现在整个人看起来都精神多了,太感谢吴增了。”

一把剪刀、一个推子、一把梳子、一张围布,吴增把免费理发送到疫情防控一线,更是为奋战在防疫一线的工作者送去温暖和关怀。“在这个全民抗‘疫’的关键时刻,力所能及及尽我所能,也算是为疫情防控尽一份绵薄之力。只要大家有需要,可以随时给我打电话,我随时随地到!”吴增如是说。